

REVISTA
QUINCENAL

La Voz de Liébana

Inscrito como artículo de
segunda clase en las direc-
ciones Generales de Co-
rreos de Méjico y Cuba.

SEGUNDA EPOCA
AÑO XXVIII

POTES, 15 de febrero de 1931.

NUM. 916.



EL JOVEN

IGNACIO FERNANDEZ HUIDOBRO

falleció en esta Villa, el día 7 de febrero de 1931

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado padre don José Fernández Nieto; hermanos doña Romualda, doña Juliana, doña Justa, don Juan, don Jesús, don José, don Angel, don Gonzalo y don Francisco; hermanas políticas doña Amparo Otero, doña Emilia Maestro, doña Refugio Prellezo y doña Consuelo Serdio; tía doña Sofía Huidobro, viuda de Fernández; primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos encomienden su a'ma a Dios y asistan a los funerales que, por su eterno descanso, tendrán lugar los días 19 y 20, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de esta Villa.

Potes, 10 de febrero de 1931.

Varios Sres. Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SINDICACION AGRARIA

El Sindicato Católico-Agrícola Comarcal de Vega de Liébana

El día 18 de enero celebró su asamblea general ordinaria este Sindicato, aprobándose el balance formado en 31 de diciembre último, sumando el activo pesetas 51.424,62; y el pasivo pesetas 49.643,63, teniendo por lo tanto un superávit de 1.780,99 pesetas.

Aunque este superávit en sí es insignificante, el llegar a conseguirle ha costado no pocos sacrificios, por lo que tiene bastante más importancia de lo que a primera vista parece, y para demostrarlo vamos a hacer una

breve historia de la vida de dicho Sindicato.

Tuvo su origen en el pueblo de Bárago con el nombre de Sindicato Católico-Agrícola de Bárago, y su acta de constitución firmada por veintisiete socios, tiene fecha de 27 de julio de 1924. Sus iniciadores fueron el culto sacerdote don Jesús Pérez Palacios, que hasta hace pocos meses ha estado al frente de la parroquia de dicho pueblo desempeñando a la vez el cargo de consiliario del Sindicato, y el maes-

tro don Gaudencio Hijosa, que desempeñó el cargo de secretario hasta que se trasladó a otra escuela. Para presidente y tesorero fueron elegidos los vecinos don Faustino González Igelmo y don Santiago Fernández González, respectivamente, quienes aunque se trataba de asunto completamente desconocido para ellos, pronto se dieron cuenta de su gran importancia y no regateando sacrificio alguno, consiguieron llevar su obra adelante y con ella evitar que a sus con-

vecinos les faltase el alimento preciso en año tan miserable.

Al celebrarse en el año siguiente la fiesta de San Cristóbal, que había sido elegido patrono del Sindicato por serlo ya de la parroquia, pronunciaron discursos los señores consiliario y secretario, y los niños de la escuela, hábilmente ensayados, cantaron el himno del Labrador y otros cánticos a propósito. A esta fiesta asistieron, previa invitación, el médico titular del distrito don Jesús Díaz Cuevas, el maestro de La Vega don Antonino Gutiérrez Soberón y algunos otros forasteros, a todos los cuales agradó mucho; pero donde la propaganda prendió con más fuerza fué en dicho médico, recién llegado de un distrito de Valladolid donde había conocido ya estas obras sociales, y, llevado de su acendrado cariño a esta tierra, quiso extenderlos por toda la región, empezando por ampliar el pequeño Sindicato de Bárago, haciéndole comarcal, de todos los pueblos del Valle, y como para ello encontró el apoyo decidido de los sacerdotes, le fué fácil conseguir su propósito.

Al mes siguiente de dicha fiesta se funda ya el Sindicato comarcal con seis secciones, cuyas juntas se nombraron en asamblea extraordinaria celebrada el día veintitrés de agosto de 1925.

Una vez extendido el Sindicato a los distintos pueblos del Municipio se acordó que el depósito o almacén de las compras en común estuviese en La Vega, como sitio céntrico, a pesar de que el Sindicato continuaba llamándose de Bárago; y ya fuese por la falta de experiencia, ya por otras causas ajenas a la voluntad de la inmensa mayoría de los socios, lo cierto es que a los dos años, próximamente, llegó a existir un déficit de unas cuatro mil pesetas.

Así que al pequeño superávit que queda anotado al principio de esta crónica, debe agregarse el déficit que llegó a existir, para apreciar el mérito de los directores de dicho Sindicato, entre los que merecen especial mención el sacerdote de Vega de Liebana don Silvano Pérez, que hace de director social y vice-consiliario, y el maestro don Antonino Gutiérrez Soberón, actual secretario, los cuales han estado en todo momento dispuestos a sacrificarse por atender a los intereses del Sindicato, durante más de cuatro años, sin exigir

suelde alguno por sus servicios.

También es digno de atención el apoyo prestado por la señora doña Natalia Salceda, facilitando sin renta de ningún género los locales necesarios para almacenar las mercancías y para celebrar las sesiones y últimamente ha proporcionado la ocasión de adquirir por compra un edificio, que si bien hoy no reúne condiciones para utilizarle, mediante su reconstrucción, según se acordó en esta última asamblea, y que se llevará a efecto en breve, resultará un edificio social adecuado a los fines del Sindicato, llegando así a verse cumplido uno de los principales onhechos que han preocupado a los directores desde su fundación.

Después de don Faustino González Igelmo, han ocupado sucesivamente la presidencia don Jesús de Bedova Díez, vecino de Barrio, don Emeterio Soberón Cuesta, de Campollo y el actual don Manuel Sánchez Rada, de Bárago, demostrando todos gran celo en el desempeño de su cargo.

En la última asamblea general el secretario don Antonino Gutiérrez Soberón, eficaz impulsor

del Sindicato, presentó la dimisión del cargo, fundándola en los años que ha llevado de secretario, soportando el mayor trabajo

El señor Gutiérrez Soberón aceptó el cargo cuando el balance leído en una de las pasadas asambleas arrojaba un déficit no despreciable. Su afortunada actuación ha quedado bien patente en la última asamblea al darse cuenta del balance, que, merced a la incansable labor del secretario, tiene un superávit de 1.780 pesetas, beneficio considerable si se tienen en cuenta estas tres realidades: Extinción del déficit, en primer lugar; beneficios obtenidos en las compras al Sindicato los socios, en segundo término; y por último este superávit que viene a robustecer al Sindicato.

No queremos terminar estas líneas sin hacer constar el interés que en todo momento han demostrado trabajando por el Sindicato los párrocos del Valle sin los cuales no hubiera sido posible la buena situación que ha alcanzado esta entidad agraria.

Manrique de la Vega.

EL MOMENTO POLITICO

Ya se ha publicado el Decreto convocando las elecciones para Diputados a Cortes, para el día 1.º de marzo, y, en toda la nación la opinión se ha agitado en uno y otro sentido.

Los seis años de Dictadura, no fueron bastantes para disolver las viejas organizaciones políticas ni para anular a los políticos que habían demostrado su ineptitud para gobernar.

Unos y otros han vuelto a revivir y han vuelto a montar el tinglado electoral tan pronto como se anunciaron elecciones próximas.

Unos, los políticos contrarios al Régimen, y pertenecientes a los partidos de la extrema izquierda, han hecho públicas manifestaciones de que se abstienen en la lucha electoral. Lo mismo que los chiquillos voluntariosos y mal educados, que en sus juegos, si no son ellos los primeros, o los preferentes, en seguida dicen: "ea, yo no juego", "ya no juego contigo".

Esto parecería el actual momento político, juego de chiqui-

llos, en que sólo se ventilan cuestiones de amor propio, entre un par de docenas de personajes y personajillos; cuando lo que ahora se juega puede ser el porvenir y la prosperidad de España.

En este distrito electoral de Cabuérniga la tranquilidad es absoluta. Ni visitas de candidatos, ni llamadas de alcaldes a la capital, ni siquiera comentarios ha merecido la convocatoria de las próximas elecciones. Se dice, y así es de suponer que sea, que por este Distrito el señor Garnica no tendrá contrincante.

Si el partido garniquista ha sufrido importantes desmembraciones en Cabuérniga y San Vicente, en cambio en Liebana se le han sumado no menos importantes elementos.

Deseamos al señor Garnica acierto para resolver los conflictos que puedan presentarse, cuando se encuentre frente a frente los intereses de los viejos y de los nuevos garniquistas.

Bodas distinguidas

En Baró se ha celebrado el día 7. el matrimonial enlace de la bella señorita Araceli García Pesquera, de Camaleño, y nuestro amigo don Jesús Guerra González.

Bendijo su unión el párroco de Baró, don Martín González Alles, apadrinando a la feliz pareja el hermano del novio don Juan José Guerra y la señorita Juliana García Pesquera, hermana de la novia, representando al Juzgado el Secretario del Ayuntamiento, don Ricardo Olano.

La boda se celebró en la intimidad a causa del reciente luto de la familia del novio.

En casa de don Dionisio García y esposa doña Sabina Pesquera, padres de la novia se sirvió un lunch a los invitados y los novios, a los que deseamos interminable luna de miel, salieron en automóvil a recorrer importantes poblaciones.

En Frama, el mismo día tuvo lugar el enlace de la bella señorita María Luz Fernández Cavada y nuestro amigo el médico titular de Vega de Liébana, don Jesús Díaz Cuevas.

Ofició en la ceremonia el párroco de Potes, don Cecilio Fernández Palmero, apadrinándoles don León Fernández Cavada, padre de la novia y la señora doña Antonia Díaz Cuevas de Sainz, hermana del novio, actuando como delegado del juez, el joven abogado don José Pablo Fernández Cavada.

Después de la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron obsequiados con un banquete, marchando los novios en viaje a visitar las principales ciudades. Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

Sindicato Agrícola Lebaniego

Convocatoria

El domingo día 22 de febrero, a las tres de la tarde, en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País, se celebrará Junta general ordinaria para la lectura del Balance, Memoria, renovación de cargos, ruegos y preguntas. Entre los socios presentes se sortearán útiles de labranza.
La Junta Directiva.

Polaciones

Relación de los mozos alistados. — El censo de población. — Enlaces matrimoniales. — Nacimientos. — Letras de luto. — Regreso. — Broma de Carnaval o cuatro igual a veintitantos.

Los mozos de este valle alistados en el año actual son los siguientes. Marcos Barrio, de Uznayo; Aquilino Cagigal, de Pejanda; Florencio Fernández, San Mamés; José Galnares, de Puente Pumar; Pedro González, de Tresabuella; Basilio L. Gutiérrez, de Lombiaña; Manuel López Cerrato, Benito Morante, de Uznayo; Víctor Morante, de Salceda; Amadeo Ojugas, de San Mamés; Emilio Rábago, de Uznayo; José Robledo, de Cutillos; Manuel San Pedro, de Puente Pumar y Manuel Torre, de San Mamés que le incluirán en la villa de Potes.

Conforme el último censo formado los habitantes de hecho son 595 varones y 685 hembras, total 1.280. Y los de derecho 702 varones y 733 hembras, haciendo un total de 1.435 habitantes.

La población crece, pues tiene aumento sobre los censos anteriores.

Durante el pasado año de 1930 ha habido un aumento en veintitán habitantes, pues nacieron 35 y murieron 14. Los matrimonios celebrados en el mismo año han sido ocho.

Han unido recientemente sus destinos con el consabido indisoluble lazo, los siguientes simpáticos jóvenes: Domingo Morante Noriega y Toribia Rábago García, en Uznayo; En Tresabuella, Abel Caloca Lamadrid, de Cueva y Nieves Muñiz; En Salceda, José Gómez Oveja y Candida Torre San Pedro.

Ultimamente han nacido en Belmonte el niño Benito Barrio García y en Tresabuella el niño Abel Fernández Fernández.

Deseamos a sus padres salud para criarles.

—Ha dejado de existir en Santa Eulalia, el niño Cosme Torre Róiz, hijo de Valeriano y Florentina. Les acompañamos en su dolor.

—En Almadén (Ciudad Real), ha fallecido el padre de don Valentín Sánchez Valverde, maestro nacional de Belmonte, a quien damos el más sentido pésame.

Ha regresado de Melilla a su casa de Belmonte, el joven soldado Pedro Madrid Noriega. Sea bienvenido.

Cuando dijimos hace una temporada que el señor Cura de San Mamés continuaba residiendo en Pejanda donde sólo había cuatro vecinos se nos acercó un bromista y quiso que rectificáramos diciendo que en Pejanda había veintitantos, y contaba de este modo. "Un sacerdote, un maestro, un médico, tres venteros, dos carpinteros, dos indios, dos carniceros, dos herreros, un estanquero, dos pellejeros, un cartero, tres ganaderos y etcétera".

Nosotros dijimos la verdad porque nos referíamos a que había cuatro hogares nada más entonces, pues en casa de un hospedero vivía el señor Cura y en casa de otro se hospedaban el médico, el maestro y los dos carpinteros. Ahora aquél y éstos han puesto casa aparte.

Según el modo de contar del aludido bromista podrían sacarse muchos más vecinos todavía.

Fuera bromas, Pejanda ha prosperado mucho. Hace veintitantos años que sólo había una casa (la escuela) y un sólo vecino (el maestro) y ahora hay cuatro casas, seis hogares, tres holeras, dos fraguas, tres almacenes, un taller de carpintería, otro de costura, cartería, estanco, etcétera.

El Corresponsal.

El Día de la Prensa

El ilustre Director de la Institución Internacional "Ora et Labora", don Hedefonso Montero nos remite los siguientes datos de la colecta celebrada el 29 de junio de 1930, en todas las Diócesis de España a favor de la Prensa Católica.

Lo recaudado asciende a 20.114,26; al Tesoro Nacional más que en 1929.

Ese total se ha distribuido de la siguiente forma:

Al dinero de San Pedro, 20.114,26; al Tesoro Nacional de la Buena Prensa, 40.228,46; distribuido por los Reverendos Prelados entre las publicaciones católicas de su propia Diócesis, 120.690,28; reservado (mitad en la Junta Central y mitad en todas las diócesanas) para repetir, extender y perfeccionar la fiesta, 20.114.

Total distribuido, igual al colectado, 201.147 pesetas.

DE LOS VALLES

DE DOBRES.

Los niños son arbolitos que es preciso enderezar.

Muy de lamentar es de que un pueblo como Dobres no se muestre más interesado por la cultura de sus pequeñuelos como lo pone de relieve con su poca fuerza de voluntad al no ocuparse de que se termine la construcción de una escuela comenzada.

En qué te ocuparás, que te diera más gloria que la cultura de tus hijos, para sostenerte en el lugar que hasta la fecha has ocupado?

Sin abandonar lo material preocúpate de lo moral que es la base de la sociedad.

¿Qué familia, qué hogar podrá formar mañana los hombres que hoy se educan en lo que sólo les dicta una razón sin modo, guiada de la ociosidad que reina en los años de la infancia y sustentada por el egoísmo que sin freno camina precipitadamente hacia la perversión?

Sería vergüenza que llegara un día en que por falta ahora a nuestros jovencitos de 10, 11 y 12 años la debida instrucción

pudieran ya hombres, compararse a los libertinos de Rusia.

Esto no cabe, no puede permitirse en un pueblo civilizado y cristiano cual este de Dobres. De lo contrario llegaría un momento en que nos preguntaríamos: ¿Quién es el culpable? Tú, padre de familia, que aunque no inculques a tus hijos malas enseñanzas no les pones en el camino del bien que es la escuela y es la iglesia y les dejas navegar en medio de la ignorancia que deprava aun a los espíritus más fuertes cuanto si más a los jóvenes.

F. Pando Lerín.

GARAGE MONTAÑA

JESUS ORTIZ

Automóviles Chevrolet. - Cadillac. - La Salle
Talleres. - Mecánico. - Carrocería y pintura Duco

EXCLUSIVA UNQUERA - POTES

Se admiten encargos para dicha línea:

San Fernando, 6. - Teléfono 24-16. - SANTANDER

DE CABEZON DE LIEBANA

Restablecido.

El domingo pasado el virtuosa y culto párroco de Torices, don Carlos Fernández, celebró misa en el pueblo de San Andrés como acostumbraba a hacerlo antes de su enfermedad, alegrándonos mucho todos sus feligreses porque Dios le dió fuerzas para recobrar su salud.

Nos recordábamos que la última misa que nos celebró antes de su larga enfermedad fué la

del día de Navidad y en ese lapso de tiempo hemos sido atendidos por don Victoriano Morante, párroco de Cabezón; don Basilio Moreno, párroco de Aniezo y don Miguel Noriega, vicario de Perrozo, a los cuales todos los vecinos vivimos muy agradecidos.

Defunción.

En este pueblo de San Andrés ha fallecido el día 7, la joven Engracia Gómez, que era muy

estimada y apreciada de todas las personas que la conocían.

Muchos han sido los testimonios de pésame recibidos por su familia y a ellos nos asociamos expresando nuestro profundo sentimiento a su desconsolado padre don Mateo Gómez (viudo de doña Claudia Róiz) y hermanos Pedro, Ambrosio y Susana y demás familia, rogando a nuestros lectores la tengan presente en sus oraciones.

P. L.

DE VEGA DE LIEBANA.

A pesar de venirse considerando como fiesta principal de este pueblo el día de San Antonio Abad, que se celebra el 17 de enero, como el Santo Patrono de la parroquia es San Vicente Mártir cuya festividad es el 22 del mismo mes, es decir, cinco días después, queriendo rendirle los máximos honores posibles dentro de los medios con que en estos pueblos puede contarse, tuvimos misa solemne en la que nuestro digno sacerdote don Silvano Pérez, para exponer en elocuente panegírico las excelsas virtudes del Santo, estrenó el hermoso púlpito donado por el piadoso caballero don Antonio Mantecón que ya en otras ocasiones ha hecho a esta iglesia donativos de importancia. En atención a su generosidad las primeras palabras que desde dicho púlpito se pronunciaron fueron de agradecimiento hacia el donante, proponiendo el orador, que ya que este donativo le dedica dicho señor a la memoria de su querida madre fallecida hace poco más de un año, a la terminación de la misa se cantará un solemne responso por su eterno descanso, lo que se verificó con el mayor recogimiento por parte de los fieles, demostrando así una vez más su gratitud y respetuoso cariño hacia tan caritativa familia.

Bautizo.

Con el nombre de Eleuteria, ha recibido en nuestra iglesia parroquial las regeneradoras aguas del bautismo, una hermosa niña, hija del vecino del barrio de Valcayo, Romualdo Casares y su esposa Trinidad Señas.

Próxima boda.

El domingo último, 8 del actual se leyeron las amonestaciones de los hermanos Marina y Anastasio Villa Bedoya, comerciantes de esta localidad, la primera con el joven de Valmeo, Elías Fernández, afamado mecánico y conductor de camiones para transportes, y el segundo con la joven de Collio, Anastasia Bores, cuyos matrimonios se celebrarán muy en breve.

Enhorabuena.

Mejorada.

Se encuentra ya muy aliviada de su enfermedad, la virtuosa señora doña Natividad Salceda, lo que celebramos muy de veras.

Antonino G. Soberón

CORRESPONSAL

NECESITA importante Casa comercial de Barcelona. Buen sueldo y comisión. Se exige fianza de veinte mil pesetas.

Escribir: n.º 30-R. Vergara, 11. Barcelona.

DE CAMPOLLO.**Bautizo.**

En la iglesia parroquial de este pueblo y con los nombres de Ernesto Vicente, ha sido bautizado un robusto y hermoso niño que dió a luz con toda felicidad doña Petra Torre, esposa de nuestro amigo don Leoncio Gómez, primer fruto de su matrimonio.

Fué apadrinado por don Francisco Colera y doña Dolores Torre.

A padres y padrinos les deseamos salud para verle hecho un buen mozo.

Regreso.

Después de cumplir sus deberes militares, ha regresado el joven Sergio García.

Mucho nos alegramos de verle regresar bueno.

La gripe.

También en este pueblo hemos tenido la gripe, habiendo

estado enfermos unas veinticinco personas, de las que todos, o casi todos vamos recordando las fuerzas perdidas en la enfermedad.

El Corresponsal.

Se arrienda

Para septiembre de 1931 (una vez recogidas las cosechas) en inmejorables condiciones, en el pueblo de Perrozo, la casa habitación y servicio con sus amplios locales y alrededores y con todas las demás fincas, en su mayor parte prados, propiedad de don José de las Cuevas, vecino de Estella.

Para informes pueden dirigirse a don Juan Antonio González, en Lerones.

AL VUELO

Con el nombre de Evangelina Tecla, ha sido bautizada solemnemente en Vendejo, por el ilustrado sacerdote don Desiderio Caballero y García, el día 8 del corriente una hermosa niña que dió a luz con toda felicidad, primer fruto de su matrimonio, doña Maximiliana Velarde Prieto, joven esposa de nuestro apreciado amigo don Toribio Millán Gómez.

Apadrinaron a la nueva cristiana sus tíos maternos, los simpáticos jóvenes Inocencio y Tecla, quienes después del solemne acto, obsequiaron a la gente menuda del pueblo con abundantes caramelos.

Enviamos al estimado matrimonio cordial enhorabuena, extensiva con todo afecto a nuestro culto corresponsal don Nicomedes Velarde, abuelo mater-

no de la recién nacida y digno maestro nacional del pueblo de Vendejo.

Según nos comunica nuestro querido amigo y suscriptor en Santander, don Albano Villazán desde el día primero del corriente ha traspasado su acreditada fonda establecida en la calle del Peso, 6, primero y segundo piso, al rico indiano de Las Hues, don Juan Calvo Briz.

Deseamos al nuevo propietario muchas prosperidades en el negocio.

En esta villa han unido para siempre sus destinos con el indisoluble lazo del matrimonio la bella señorita Pepita Santamaria Prados y el Guardia civil don Jesús Hernández.

Fueron apadrinados por la señorita Nicanora Prados, tía de la novia y el joven Angel García.

Núñez, obsequiándose espléndidamente a los invitados en casa de la novia.

Les deseamos muchas felicidades.

Ha sido elegido alcalde de San Vicente de la Barquera, nuestro suscriptor y amigo el exdiputado provincial, don Indalecio Soberón de la Fuente.

Enhorabuena.

Cuando no habían transecurrido aun tres meses del fallecimiento de su hijo José Luis (q. e. p. d.), nuestro respetado amigo don José Fernández Nieto está atribulado—él tan noble y tan bueno—con una nueva desgracia.

Dios ha querido llevarle otro hijo, Ignacio, que en la flor de la vida a los 27 años, entregó su alma al Señor el día 7 del actual.

Para un padre tan cariñoso y cristiano como es don Pepito, bien sabemos que no hay otro consuelo que el que derrama sobre este mundo nuestra Religión haciéndonos recordar que prueban duras, difíciles de sobrellevar, son designios del Todopoderoso que quiere acrecentar los méritos de sus escogidos para darles mayor recompensa.

La sumisión a la voluntad divina y la consideración de la cristiana muerte que ha tenido Ignacio, Fernández Huidobro, debe servir de lenitivo en estos tristes momentos a su padre; a sus buenisimas hermanas, las señoritas Romualda, Juliana y Justa; hermanos don Juan, don Jesús, don José, don Angel, don Gonzalo y don Francisco; hermanas políticas doña Amparo Otero, doña Emilia Maestro, doña Consuelo Serdio y doña Refugio Prellezo; tía doña Sofia Huidobro, viuda de Fernández; primos, sobrinos, especialmente don Marcelino Fernández Huidobro, y demás distinguida familia.

Nuestro querido amigo, el joven farmacéutico cubano, oriundo de Liébana, don Mateo Lamadrid Revilla, nos participa haber adquirido en Santander la Farmacia Americana, situada en la Alameda de Jesús de Monasterio, número, 6, proponiéndose dotarla de cuanto requiere una farmacia moderna, aparte el esmero y la seriedad profesional con que ha de saber atender a la clientela el señor Lamadrid.

Hacemos votos por la buena marcha de su carrera donde esperamos obtenga gran éxito, dados su talento y cultura.

Con motivo de la boda de su hermano, el médico titular de Vega de Liébana, vino de Valladolid, la distinguida señora doña Antonia Díaz Cuevas de Sainz y su bellísima hija Ana María.

O—O—O—O—O—O—O—O
 | | | | | | | |
 O HIERBA: O
 | | | | | | | |
 O Se venden 12 ca- O
 | rros de hierba de |
 O buena calidad, en O
 | Aliozo. |
 O | O
 | Informará: |
 O Doña Vicenta So- O
 | berón, viuda de |
 O García, en dicho O
 | pueblo. |
 O—O—O—O—O—O—O—O

Confortada cristianamente ha fallecido en esta villa, doña Eulalia Irigoyen, que era estimada por cuantos la conocieron, por lo que se ha sentido mucho su fallecimiento.

A sus hermanos los señores de Irigoyen-Escandón, de Ojedo; sobrinos doña Amparo Irigoyen de Larín, doña Ignacia Irigoyen de Prieto; doña Carmen Irigoyen de Odriozola; Pilar y Gregorio Irigoyen; doña Pilar Hernando de Prados y señorita Genara Hernando y demás familia

parientes enviamos sincero pésame.

El recto juez de instrucción de Cervera de Río Pisuegra (Palencia), don José Parra, ha sido nombrado para desempeñar el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Cabuérniga.

A petición propia la ha sido concedida la excedencia al juez de instrucción de nuestra villa, don Francisco Javier Doires.

El día 11 del actual falleció en esta villa santamente la señora doña Feliciano García, viuda de Laca, D. E. P.

Educada durante muchos años al comercio, se ganó el aprecio general, disfrutando una buena posición y siendo persona que por su honradez, piedad y buen corazón, se hacía querer de todos.

Durante su breve enfermedad muchas han sido las personas que se interesaban por su salud y el sentimiento que produjo su muerte se ha puesto de relieve el día del entierro, al que han asistido numerosas personas.

Dios la premie cuanto bueno hizo en este mundo y conceda la suficiente resignación a sus hijos doña Ceferina Laca, viuda de Palacios y señorita Luisa Laca; nietos, sobrinos y demás nuestro pésame más sentido.

Con motivo de la enfermedad y fallecimiento de doña Feliciano García, viuda de Laca, vinieron de Sahagún (León) el Registrador de la Propiedad don Valentín Rivas y distinguida esposa doña Laura García, sobrinos de la finada.

—En la iglesia parroquial de esta villa, han unido sus destinos el día 14, los jóvenes Angel Vega Abad, de Turieno y María Díez Cuevas, de Potes; y Gerónimo Otero, de Turieno y Teresa Mier, de Bases.

El mismo día en Turieno, se habrá celebrado la boda de Dionisio Merino con Vicenta Vega, ambos de dicho pueblo.

En Santo Toribio, en los primeros días de la semana entrante se casarán los jóvenes de Mieses, Julián Dosal Cuesta y María Bárcena Linares.

Deseamos a los cuatro matrimonios muchas felicidades en su nuevo estado.

VITAMINAS DE LOS PICOS DE EUROPA

VITAMINA REBECO

DEL FARMACÉUTICO JESUS JUSUÉ

ES EL MEJOR RECONSTITUYENTE PARA NIÑOS Y ADULTOS

Indicado en todos los trastornos de la nutrición
 Preparado con extracto de hígado de vaca alimentada
 con plantas irradiadas de los Picos de Europa

Depósito: E. Pérez del Molino, S. A. Santander, y Madrid, Carretas, 12

De Rosario de Santa Fé

ECOS DEL BOMBARDEO DEL "BADEN"

A lo publicado en La Voz de Liébana del 30 de noviembre pasado, sobre el lamentable hecho ocurrido en Río Janeiro al vapor "Baden", con motivo de la revolución producida en esa re-

lo que vale, dada la fiel información que ha sido consignada por varios pasajeros en el Consulado General en Buenos Aires y que se nos trasmite,

Así, pues, cuando los pasajeros después de llenados varios cometidos se dispusieron a visitar la ciudad, entraron a descansar en un restaurant que queda frente al mismo Palacio de Gobierno, donde al poco rato de encontrarse en él y en el preciso momento en que se iban a retirar estalló la revolución. En vista de ello clausuraron las puertas del restaurant, con todos los pasajeros dentro, siendo incendiado el edificio por los rebeldes que no dejaban salir a nadie del negocio, y expuestos como es natural a ser quemados vivos. Un joven cuyo nombre se ignora que formaba parte de las personas que se encontraban allí, saltando un tapial del fondo de dicho casa y entre el humo que ya ahogaba a todos, logró salir a la calle y pidiendo socorro para la vida en peligro,

de los emigrantes del "Baden", que felizmente fueron atendidos y auxiliados por dos guardias que estaban en la cuadra del restaurant, quienes forzando las puertas pudieron después de grandes esfuerzos, salvar de una muerte segura y horrorosa a todos los viajeros y los condujeron en dos coches hasta el mismo vapor.

Venta de 25 acciones de minas

Se hace de las que forman parte de la Sociedad «La Providencia, con minas en los parajes de Aliva y Andara (Picos de Europa), de calamina blanda y mineral de plomo, en explotación no interrumpida desde hace más de 60 años, con fondo de reserva y dividido por término medio en un quinquenio de 8 a 9 pesetas por acción libres.

Informes en la redacción de este periódico y en el comercio de don Manuel Bustamante Gómez, en esta villa, del precio y condiciones.

pública debemos agregar lo siguiente, como complemento en cuanto a lo que se refiere a las peripecias sufridas por los viajeros que bajaron a tierra y que los lectores sabrán apreciar en

Doctor J. MURIEDAS

Garganta, Nariz, Oídos

Ayudante-Delegado

del

Dr. Asuero

Consulta de 10 a 12 y de 2 a 3

Daoiz y Velarde, 1

SANTANDER

En cuanto a todo lo demás con respecto a este lamentable y doloroso hecho ya están debidamente enterados nuestros lectores.

A. Locati.

Rosario de Santa Fe, enero 1931

Pida Ud. hoy mismo

un número de muestra gratis, lo mismo que el precio de suscripción de la renombrada revista de modas, titulada:

"Modas y Pasatiempos"

Ella es indispensable a todas las señoras, cuyo deseo es estar informadas siempre respecto de las novedades de la moda y, en particular, a todas las dueñas de casa que han de ocuparse personalmente de la hechura de sus propias prendas de vestir, lo mismo que de las de sus hijas e hijitos. Además de los treinta patrones más o menos que contiene cada Hoja de Patrones, incluida en los números de esta excelente revista de precio módico, estamos también en situación de servir a nuestras lectoras los Patrones cortados de todos los figurines que se publican en «Modas y Pasatiempos». Publica, además, interesantísimas novelas de fondo moral, preciosas labores manuales, etc., etc.

(Recórtese este boleto de pedido y envíese en sobre abierto, como impreso) a

Max Backe G. m. b. H. Editores de "Modas y Pasatiempos"

Berlín-Suedende (Alemania)

Doña

(lectora de "La Voz de Liébana") que

reside en Provincia

de calle o dirección postal

..... desea re-

cibir, sin compromiso alguno para ella, un número gratis

de "Modas y Pasatiempos", lo mismo que las informacio-

nes relativas al precio y el modo de efectuar el pago.

BANCO DE SANTANDER

FUNDADO
EN 1857.

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas — Reservas: 8.500.000.

CAJA DE AHORROS

ESTABLECIDA EN 1878.

SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, Lanestosa, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinosa, Santoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.

Banco filial: Banco de Torrelavega
Con Sucursales en Cabezón
de la Sal y Molledo.

CAJA DE AHORROS

Disponible a la vista 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad. — CARTILLAS ESPECIALES: Disponible con ocho días de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidarán por semestres. — CUENTAS CORRIENTES: A la vista 2,50 por 100 de interés anual; ocho días preaviso, 3 por 100 de interés anual. — DEPOSITOS a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual; a seis meses, cuatro por 100 de interés anual.

COMPANIA TRASATLANTICA



VAPORES CORREOS
ESPAÑOLES

Servicios regulares

- DIRECTO:** España New York
6 Expediciones al año.
- RAPIDO:** Norte de España a Cuba y Mejico
12 Expediciones al año.
- EXPRESS:** Mediterráneo a la Argentina
12 Expediciones al año.
- LINEA:** Mediterráneo, Cuba y New York
12 Expediciones al año.
- " Mediterráneo, Puerto Rico, Venezuela
y Colombia 12 Expediciones al año.

Servicio tipo Gran Hotel. - T. S. H. - Radiotelefonía. - Orquesta. - Capilla. - Etc., etc.

Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. — En Barcelona, oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8. — En Santander: SRES. HIJO ANGEL PEREZ Y COMPANIA, Paseo de Pereda nº 36.

"La Voz de Liébana"

Periódico regional. — Fundado en 1904
POTES (Santander)

Precios de suscripción:

En Liébana.....	un año	5 pesetas
En el resto de España.....	—	6 —
En América.....	—	15 —

Número suelto: Veinte céntimos.

Esquelas de defunción:

En 1.ª plana, entera.....	100 pesetas
— — media plana.....	50 —
— — cuarto de plana.....	30 —
En 2.ª y 3.ª plana, entera.....	80 —
— — media plana...	40 —
— — cuarto de plana	20 —
Esquelas económicas en 4.ª y 5.ª plana	10 —

Agentes de "La Voz de Liébana":

- En Buenos Aires: Don Julián Fernández,
Belgrano, 1299.
- En Uruguay: Don Vicente Mateo,
General Garzón y Lanús. — Colón.
- En la Habana: Don Anastasio Wichi, Sol, 8.
- En México: D. Faustino Sánchez, Capuchinas 155
- En Camagüey: D. Jesús Prieto, Café y Restaurant
«El Liceo». Cisneros, 10. Apartado, 115.

BANCO MERCANTIL

Sucursal de Potes

CASA CENTRAL: SANTANDER

Sucursales: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Laredo, Llanes, León, La Bañeza, Ponferrada, Reinosa, Rames, Santoña, Salamanca, Torrelavega, Cabezón de la Sal, Barruelo, Burgos, Cervera de Pisuerga, Cistierna, Ciudad-Rodrigo, Frómista, Guijuelo, Sahagún, Selaya, Salas de los Infantes, Unquera, Valencia de Don Juan, Villadiego, Paredes de Nava y Santibáñez de Béjar.

Capital.....	15.000.000 pesetas
Idem desembolsado.....	8.400.000 <
Reservas.....	13.600.000 <
Fondo de amortización de inmuebles	100.000 <

Caja de Ahorros: A la vista 3 1/2 por 100.

Cuentas corrientes a la vista: 2 y medio por ciento de interés.

Depósitos a 3 meses: 3 y medio por ciento de interés

Depósitos a 6 meses: 4 por ciento de interés.

Libretas especiales: 4 por ciento, con preaviso de ocho días.

Créditos en cuenta corriente, sobre valores y personales. — Giros. — Cartas de crédito. — Descuentos y negociaciones de letras, documentarias o simples. — Ordenes de bolsa. — Cobro y descuento de cupones. — Depósito de valores y toda clase de operaciones de banca.

Horas de oficina: de nueve a una y de tres a cinco.

Dirección telegráfica: MERCANTIL